



感染新冠肺炎的美國總統特朗普在出院後不足一周，昨日已急不及待重啟競選活動，先在白宮向支持者發表演說，周一更會離開白宮，前往佛羅里達州舉行造勢集會。特朗普至今未公開最新一次新冠病毒檢測結果，從他公布確診的日子推算，特朗普有機會仍具傳染力，民主黨總統候選人拜登亦抨擊特朗普的行為「魯莽」。

白宫官員前日向美國有線新聞網絡(CNN)等媒體透露，特朗普定於當地時間昨日下午，在白宮南草坪的陽台發表演說，是特朗普出院返回白宮後、首次向公眾露面，試圖解除外界對其健康狀況的質疑。演說將以「法律與秩序」為主題，據悉有多達2,000人獲邀出席，所有人必須自備及佩戴口罩，入場前需量體溫，特朗普會在陽台上發言，與支持者保持距離。

緊接搖擺州拉票

特朗普本人亦在Twitter公布，他將於周一前往搖擺州佛州舉行集會。活動選址桑福德一個機場舉行，未知在室外還是停機庫等地點進行，防疫措施與白宮的集會大致相若，不過僅鼓勵參與者戴口罩。

同樣已確診的白宮發言人麥肯納尼表示，特朗普亟待重啓競選活動，「他期望走出去，與美國民眾對話」，同時強調會確保活動安全進行，包括接受醫學檢測，確保特朗普再外出時，不會傳播新冠病毒。

然而特朗普確診即牽引出白宮感染群組，先後已有多名幕僚及相關人員確診，但白宮一直未公開特朗普是否仍具傳染力，特朗普前日接受訪問時，亦僅稱自己有再次接受檢測，卻不透露檢測結果，令外界擔憂特朗普恐在大會上播毒。

拜登斥魯莽 祝出席者「好運」

早前一直被特朗普嘲笑留在家中的拜登，現時成為唯一可外出造勢的總統候選人，過去一周更先後造訪亞利桑那州和內華達州。拜登出席拉斯維加斯的露天汽車式集會時全程戴上口罩，他狠批特朗普確診以來的舉動「魯莽」，破壞政府穩定，行為不可接受，且沒有採取必要措施，保障自己和他人健康，「特朗普擔任總統時間愈長，就會變得愈罔顧後果」。

拜登其後登上專機時，亦回應特朗普舉行集會一事，向準備與會人士稱「祝你好運」，表明除非參與集會的人都戴口罩和保持距離，否則「我絕不會出席」。特朗普在2016年大選拿下亞利桑那州和內華達州，不過最新民調顯示拜登在這兩州均稍為領先。

■綜合報道

懶理「帶病之身」仍未公開檢測結果

■特朗普感染新冠前曾在機場舉辦大型集會。網上圖片

特朗普玩命復出 首集會邀一千觀眾



■特朗普出院後多日仍有咳嗽。美聯社

特朗普稱已停藥 兩度咳嗽打斷發言

美國總統特朗普前日再次接受霍士電視台訪問，透露自己入院治療新冠時，一度感覺身體「不夠強壯」，不過目前狀態良好，已有約8小時沒有再服藥。然而在訪問期間，特朗普至少兩次因咳嗽中斷發言，令外界質疑他的實際健康狀況。

特朗普受訪時表示，新冠病毒傳染性很強，不清楚自己從何感染，不過他堅稱入院時沒有呼吸困難，只是感覺精力不夠充沛，「不似一名美國總統應有的那般強壯」。特朗普還首次透露入院期間肺部電腦掃描影像顯示，他的肺部有充血現象，不過目前已經康復，「我現在

完全不需要服藥」。被問及病毒檢測情況時，特朗普表示他已再次完成檢測，相信自己體內的病毒數「不是處於低位，就是已經清零。」不過他稱不清楚此後何時再做檢測，只表示自己每數日進行一次檢測，也未有表明他的檢測結果是否呈陰性。 ■綜合報道

疑藥物影響判斷力 恐採取激進決定

美國總統特朗普言行一向反覆無常，在確診新冠肺炎後更甚，令外界懷疑他因染病和服用類固醇藥物而影響判斷力，加上其選情岌岌可危，憂慮他會進一步採取激進和不合理的決定，隨時危及美國以至全球。

特朗普日前表明，拒絕參與以視像形式舉行的第二場大選辯論，但不久後即提議，將第二和第三場辯論各順延一周，加上

他煞停與民主黨人的抗疫紓困方案談判後兩日，突然表示有意達成協議，種種跡象可見他在許多議題上的立場均舉棋不定。美國有線新聞網絡(CNN)分析指出，特朗普近期舉動雜亂無章，不但反映他的選情陷入困境，也顯示由於特朗普無法展現領導能力，白宮已變得群龍無首。

CNN亦認為，特朗普的健康狀況影響其政治判斷，例如眾議院議長佩洛西便質疑特朗普服用類固醇

後變得「異常」(altered state)。由於特朗普性格逞強和愛面子，加上大選即將進入最後衝刺階段，即使身體上難以有效履行職務，也會堅持處理政務，不願將權力暫時移交副手。然而美國總統的工作關乎美國本身內政和全球外交，若特朗普罔顧自身健康而強行主理政事，最終只會作出魯莽決定，損害美國以至全球的利益。 ■綜合報道

唯一設觀眾提問 大選第二場辯論取消



美國總統辯論委員會前日宣布，取消總統特朗普與民主黨候選人拜登原定周四舉行的第二場大選辯論，原因是確診新冠肺炎的特朗普拒絕以視像形式參與，加上拜登其後亦宣布將在當日出席其他競選活動，鑑於兩名候選人均就該日行程另作安排，故委員會決定取消辯論，改為專注籌備本月22日的最後一場辯論。

原定周四舉行的第二場辯論設有觀眾提問環節，拜登競選團隊指出，由於特朗普堅持以面對面形式辯論，故拜登將不會參與，改為當日在美國廣播公司(ABC)電視節目亮相，以座談會形式接受觀眾提問。拜登團隊指特朗普迴避唯一一場

最後一場辯論定於本月22日在田納西州舉行，由NBC非裔女主播韋爾克主持，據總統辯論委員會表示，雙方候選人均同意參與，將以面對形式進行。 ■綜合報道

■拜登前日演說時曾把口罩脫下一半。美聯社

即拒絕，稱特朗普無權制訂辯論日程，唯有辯論委員會才可作決定。

最後一場如期舉行

特朗普競選團隊發言人表示，特朗普健康且做好辯論準備，故沒有任何醫學理由阻止第二場辯論如期舉行，批評委員會帶有偏見及企圖保護拜登。特朗普競選經理施特平亦暗示，特朗普寧願在周四舉行造勢集會，也不會參加網上辯論。據知情人士透露，特朗普計劃周四參與由全國廣播公司(NBC)主持的座談會。

最後一場辯論定於本月22日在田納西州舉行，由NBC非裔女主播韋爾克主持，據總統辯論委員會表示，雙方候選人均同意參與，將以面對形式進行。 ■綜合報道

特朗普吹捧療法成「解藥」 醫生急澄清

美國總統特朗普確診新冠後，曾接受仍在實驗階段的「抗體雞尾酒療法」進行治療。特朗普接受電台節目主持人林堡訪問時，盛讚該療法成效顯著，形容為新冠病毒的「解藥」，甚至比疫苗更好。

特朗普表示自己染疫後，醫生曾告訴他，其病情差點變得很糟糕，幸好接受了抗體雞尾酒療法，「如果不是這款藥物，我可能已沒命。」特朗普稱讚該療法就是新冠肺炎的「解藥」。

經特朗普吹捧後，兩名參與研發抗體雞尾酒療法的醫生稱，愈來愈多新冠患者正查詢能否加入臨床測試。研發該療法的藥廠再生元製藥表示，已向美國食品及藥物管理局(FDA)申請該療法的緊急使用授權，將在未來數月備妥足夠30萬名患者使用的藥物。不過醫學專家指出，該療法目前仍處在實驗階段，暫不能證明其實際療效。 ■綜合報道



■特朗普粉絲將特朗普的樣子打印在國旗上。美聯社

福奇批大法官提名儀式「成超級傳播者活動」

美國總統特朗普上月底在白宮，舉行提名巴雷特出任最高法院大法官的儀式，多名與會者其後確診新冠肺炎，這場活動被指是引爆「白宮群組」的源頭，白宮傳染病專家福奇前日受訪時直言，提名儀式已成為「超級傳播者活動」，批評白宮不應舉行。自特朗普出院後，白宮一直拒絕披露他最近一次對病毒檢測呈陰性的時間，專家質疑此舉旨在令外界難以確定特朗普曾否在儀式上傳染他人。

糾正特朗普 「抗體療法非解藥」

福奇指出，口罩的防疫效用早已得到數據佐證，

而大法官提名儀式的參加者互相密切接觸，且未有佩戴口罩，最終成為「超級傳播者活動」，形容「數據已說明一切」，重申口罩可防止疫情蔓延。對於特朗普近日不斷吹捧他接受的「抗體雞尾酒療法」，且形容為「解藥」(cure)，福奇認為這說法並不準確，稱目前沒有針對新冠肺炎的治癒藥物，只有「療法」(therapeutics)。

有關特朗普最近一次對病毒檢測呈陰性的時間，白宮幕僚一再迴避記者提問，並以「目前手上沒有相關資料」或「需保密私人醫療記錄」等理由拒絕透露，即使是白宮醫生康利也不願披露。公共衛生

專家指出，倘若得知特朗普對病毒檢測呈陰性的時間，有助更準確估計他何時受感染、潛伏期有多久、何時具傳染性，以及可能感染了哪些人。

專家質疑特朗普為超級傳播者

史丹福大學病毒實驗室主任平斯基認為，特朗普可能在確診新冠肺炎的數日前，已變得具傳染性。哈佛大學傳染病學專家米納表示，白宮一直不願開誠布公，不免令人生疑，人們自然揣測總統會否就是超級傳播者，呼籲白宮回應外界質疑。

■綜合報道